

考季指南

# 2024年河南高考“一分一段表”公布

本报讯(记者 张竞秋)6月25日上午,省教育考试院公布河南省2024年普通高考招生分数段统计表(即“一分一段表”),全省共有155883名考生分数达到一本线,其中文科25688人,理科130195人。

“一分一段表”中显示的“考生人数”为加入政策性照顾分后对应总分及以上考生累计人数,能够显示出每一个分数之上,全省的考生有多少名。填报志愿时,高校所说的参考排位就是这张表里的位次,参考价值很大。另外,这张表格还能够看出每一个分数全省同分考生有多少名。今年我省的“一分一段表”,普通文、理科均公布到100分;对科招生按专业、类别公布到最低控制分数线。

数据显示,今年全省600分以上的考生共有25623人,包括文科1985人、理科23638人。

数据还显示,今年全省600分以上的考生共有25623人,包括文科1985人、理科23638人。



扫码查看2024年河南高考“一分一段表”

## 河南高招今起开始志愿填报

本报讯(记者 张竞秋)记者从河南省教育考试院获悉,随着分数线的划定、成绩的揭晓和“一分一段表”的发布,今日,2024年河南省普通高校招生正式进入志愿填报阶段。

根据安排,6月26日8:00-28日18:00,考生可以填报军队招飞、本科提前批(含体育、军队、公安、司法、地方公费师范生及其他有特殊要求的本科专业、公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批志愿,以及对口招生(本、专科)志愿。

军队招收飞行学员志愿,考生可填报1个高校志愿和1个专业志愿,海、空军招飞全面检测合格的考生方可填报。军队招飞志愿先于其他本科提前批次志愿填报,未被录取该志愿的考生,可继续参加本科提前批次其他志愿填报。

本科提前批各类不得兼报,考生只能选报其中一类。本科提前批(除体育、军队、地方公费师范生外),第一志愿可填报1个高校志愿,第二志愿为平行志愿,可填报1~4个高校志愿,每个志愿可填报1~5个专业和是否同意专业调剂。本科提前批的体育类专业招生实行平行志愿,“1个院校+1个专业”为1个志愿,每批设35个志愿,不设专业调剂志愿。本科提前批的军队院校招生实行平行志愿,“1个院校+1个专业”为1个志愿,设35个志愿,不设专业调剂志愿。本科提前批的地方公费师范生实行平行志愿,“1个院校+1个专业+1个设岗县(市、区)”为1个志愿,每批设12个志愿,不设专业调剂志愿。

国家专项计划本科批执行本科一批分数线,通过相应专项计划资格审核合格的考生方可填报。该批次实行平行志愿,考生可填报1~12个高校志愿,每个高校志愿可填报1~5个专业和是否同意专业调剂。

艺术本科提前批设置1个院校志愿,4个专业志愿和是否同意专业调剂,不设专业组。艺术本科提前批与非艺术类的本科提前批不能兼报。

## 今年47所高校在豫招收定向培养军士

本报讯(记者 张竞秋)6月25日,记者从河南省教育考试院获悉,今年高招,47所高校拟在我省招收定向培养军士1759人(含女军士15人),在专科提前批次录取。有报考意向的考生可按照规定的时间和要求填报志愿,并参加政治考核和体格检查。

报考定向培养军士的考生须满足以下条件:参加河南省2024年普通高等学校招生全国统一考试的高级中等教育学校毕业生;未婚,年龄不超过20周岁(2004年8月31日以后出生);志愿至少服役满5年;高考成绩达到我省2024年高职高专录取分数控制线。

符合报考条件的考生可在7月4日8时~6日18时,登录河南省教育考试院网站(www.haeea.cn),按要求完成相关高校及相应专业的志愿填报。每名考生最多可以填报5个高校志愿,其中第一志愿可填报1个高校,第二志愿为平行志愿,最多可填报4个高校,每个高校最多可填报5个专业和是否同意专业调剂。报考定向培养军士的考生,不得兼报专科提前批艺术、体育、空乘、航海等其他类别院校志愿。

7月7日,报考定向培养军士的考生可登录河南省教育考试院网站查询各招生院校政治考核、体格检查的最低控制分数线,以及各省辖市政治考核、体格检查时间、地点及联系人、注意事项等。第一志愿达到招生院校最低控制分数线的考生,携带本人身份证、准考证按时到各指定地点参加政治考核和体格检查。

政治考核7月8日~22日进行,体格检查时间为7月11日~18日。7月26日,考生可登录河南省教育厅便民服务热线网站(http://bmfw.jyt.henan.gov.cn)查询体格检查、政治考核结论。未参加政治考核、体格检查,或结论为“不合格”的考生不参加定向培养军士招生录取。

## 2024年度执业药师职业资格考试今起开始报名

本报讯(记者 李娜 陶然)6月25日,记者从省人社厅获悉,2024年度执业药师职业资格考试将于10月19日、20日举行;报名时间为6月26日9时~7月6日17时。有需要的你,别错过这条信息。

据了解,2024年度执业药师职业资格考试形式为电子化考试(机考)。考试时间为10月19日~20日。本次考试的考生分为参加全部科目(考全科)、部分科目(免二科)的两类考生。

在报考条件上,取得药学类、中药类专业大专以上学历,在药学或中药学岗位工作满4年;取得药学类、中药类专业大学本科学历或学士学位,在药学或中药学岗位工作满2年;取得药学类、中药类专业第二学士学位、研究生班毕业或硕士学位,在药学或中药学岗位工作满1年;取得药学类、中药类专业博士学位;取得药学类、中药类专业相关学历或学位的人员,在药学或中药学岗位工作的年限相应增加1年。

参加免试部分科目(免二科)的考生中,取得药学或医学专业高级职称并在药学岗位工作的,可免试“药学专业知识(一)”“药学专业知识(二)”,只参加“药事管理与法规”“药学综合知识与技能”两个科目的考试;取得中药学或中医学专业高级职称并在中药学岗位工作的,可免试“中药学专业知识(一)”“中药学专业知识(二)”,只参加“药事管理与法规”“中药学综合知识与技能”两个科目的考试。

需要提醒考生的是,符合免试部分科目的报考人员,取得高级职称与在药学、中药学岗位工作两个条件须同时具备。符合免试部分科目的大专及以上学历的报考人员,其成绩从2019年开始,实行2年为一个周期滚动管理,须在连续两个考试年度内通过应试科目。

有意报名参加考试者须在6月26日9时~7月6日17时登录中国人事考试网进行网上报名。网上报名时间为7月5日9时~10日17时。打印准考证时间为10月14日9时~20日17时。

## 我省多学科专家联合治愈世界首例罕见胸胃溃疡患者

本报讯(记者 王红)一次小小“感冒”,居然导致患者胸胃溃疡、心脏穿孔!8个专科、20余名医疗专家历时3个月持续努力,最终成功救治世界首例胸胃溃疡致冠状静脉出血患者。这是记者6月25日从河南省人民医院获得的信息。

最初,患者黎女士只是感冒发烧,自行服用布洛芬、对乙酰氨基酚等退热药物后病情却迅速恶化。“肺部感染、胸腔积液、心包积液、消化道出血……”当地医院数次下达病危通知书。救护车200公里疾驰,将黎女士紧急转运到河南省人民医院中心ICU。

入院时,黎女士血红蛋白只有正常1/3,白细胞却超标两倍,严重出血、严重感染。在ICU专家全力抢救下,5天后,黎女士脱离生命危险。胃镜检查发现,黎女士的胃溃疡竟有3.5厘米×3厘米,胃腔内有大量凝血块并在持续出血。结合病人实际,介入科、胸外科、胃肠外科专家会诊确认:保守治疗为最佳方案。

经过近3周全方位治疗,患者病情一度好转。但第二次胃镜检查却令人失望:病人胃腔仍有大量凝血块,溃疡没有愈合。

治疗陷入困境,胸外科专家发现原本应在肠道的细菌——肠屎杆菌,进入患者血液循环,从而引发严重感染。然而,肠道细菌为何会进入血液循环,成为另一未解之谜。

3月中旬,胸外科专家与影像科、消化内科、胃肠外科、肿瘤中心专家群策群力,制定了3套治疗方案:优先胃镜下止血;若失败,开胸止血,缝合溃疡;若均失败,只能切除残胃止血,再重建消化道。

3月18日早上,黎女士被推进手术室。当手术团队艰难剥离溃疡和心包粘连后,专家找到了“元凶”:胃溃疡继发感染造成心脏穿孔,导致冠状静脉窦破裂出血。危急关头,血管外科立刻补位,手术团队成功用牛心包完成心脏修补。8小时后,手术顺利结束。术后,黎女士顺利康复,并于近日回归正常生活。

经查阅国内外资料,这样的胸胃溃疡致冠状静脉出血,在全世界还是第一例。小感冒为啥会引发如此严重病症?医生表示,这场“意外”很可能与患者感冒后不规范、超量服用布洛芬、对乙酰氨基酚、阿司匹林等退热药物有关,大剂量非甾体抗炎药容易诱发胃出血、胃溃疡。此外,消化道细菌引发的血源性感染,则是由于冠状静脉血压力低,胃内容物得以层层穿过溃疡破口、血管破口,进入血液循环,继而进入全身循环,引发严重感染。医生建议,感冒发烧一定要规范用药,及时就医。

## 反诈宣传走进创意街区

金水区启动反诈集中宣传月活动



民警向现场群众开展反诈宣传

本报讯(记者 张玉东 任思颖 周雨)6月25日上午,金水区2024反诈集中宣传月启动仪式在郑州记忆油化厂创意园区内举行,共有200余名反诈志愿者及群众代表参加。

现场,来自金水区的“金小二”反诈宣传团带来了精彩的节目。包括舞蹈、戏剧、独唱等节目,现场高潮迭起,精彩纷呈。尤其是小歌剧《老两口说反诈》和小话剧《警钟长鸣》两个节目,生动地揭开了电信诈骗的新手法,通过现场表演提醒观众坚决不做电信诈骗工具人。通过台上台下齐发力,将反诈知识宣传深入到群众心里。

在台上演员表演的同时,金水分局反诈民警在台下则围绕非法出借、出售“两卡”和电信诈骗团伙提供转账洗钱、推广引流等服务的涉诈关联违法犯罪,向现场群众开展反诈宣传。反诈民警通过真实的案件以案释法、以案普法,引导群众增强法治观念和自我保护意识,避免让自己成为电信网络诈骗分子的“工具人”和“帮凶”。

本次“全民反诈在行动”集中宣传月活动以“警惕诈骗新手法,不做反诈工具人”为主题,进一步加强反诈宣传力度,切实增强群众防骗意识和识骗能力,积极营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

下一步,金水公安分局将在全区范围内组织开展防范电信诈骗网络宣传进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业的“五进”活动。围绕本地区、本行业的特点有针对性地开展反诈宣传。

## 菜市场来了只猫头鹰

市野生动物救护站:已治疗,康复后放归大自然



本报讯(记者 李宇航 文/图)昨日上午,郑州航空港区新港办事处薛店南街菜市场出现一只体型硕大的猫头鹰(如图)。市民发现它时,它一动不动,像是受伤了。有爱心人士拨打报警电话后,新港派出所人员前往现场将这只猫头鹰带走,并将其送往航空港区野生

动物救护站。郑州市野生动物救护站站长董朝伟说,这只大猫头鹰学名叫雕鸮,是世界上体型最大的两种猫头鹰之一。经检查,该雕鸮腿部受伤,并有肠炎症状,目前救护站已对其采取治疗、喂养、隔离等措施,待其完全恢复健康后,工作人员会择机将它放归大自然。

据介绍,雕鸮是国家二级保护野生动物,其体长可达55~71厘米,是动物界有名的“捕鼠专家”。雕鸮外表虽萌,性情却很猛,属于猛禽,听觉和视觉在夜间异常敏锐,十分擅长夜间捕食,被称为“暗夜之王”。

## 郑州地铁设多个纳凉点

提醒:文明避暑,不随意躺卧

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州地铁运营分公司了解到,酷暑来袭,为提升市民出行舒适度,郑州地铁4、5号线多措并举,为乘客的夏日出行清凉护航。

4号线在东十里铺站F口通道、5号线齐礼阎站C口下方南侧墙、5号线南五里堡站站厅A口下方右侧设置人防工程避暑纳凉点。后续,5号线月季公园站站厅D口下方左侧公共区、中央商务区站车控室前公共区、市中心医院站便民服务区也将同步上线纳凉点。

纳凉点提供座椅,方便市民乘客休息。此外,地铁站还为市民准备了热水、医药箱、老花镜、针线盒、消毒洗手液、雨伞等物品,有需要的市民可联系车站工作人员取用。

纳凉期间,如需使用站台卫生间,可到车站客服中心领取“便民服务卡”,免费进入车站付费区使用卫生间。

温馨提示:市民乘客前来地铁站纳凉避暑时,请不要占用车站通道、盲道,不影响他人通行;不大声喧哗,不打赤脚,不随意躺卧;主动维护车站卫生环境,将个人垃圾投入垃圾箱;不在车站范围内追逐打闹。

## 尧山大峡谷漂流专线直通车开通

本报讯(记者 张倩)为进一步满足广大游客对暑期周边游便捷出行需求,6月26日,郑州交运集团客运三公司联合河南永安国旅等多家旅行社开通尧山大峡谷漂流专线直通车。

尧山大峡谷漂流直通车采用宇通50座豪华大巴运行,6月26日~8月25日,每周二、四、六、日各一班,当天往返,途经上车点及时间为:7:20,人民路人民广场西南门;7:40,绿城广场地铁站D口,16:00左右返程。当日往返车票85元。此外,巩义大峡谷漂流直通车也将于近期开通。

暑期是旅游市场的旺季,郑州交运集团客运三公司还将陆续开通万仙山(郭亮)、摘星楼、大熊山仙人谷、白云山、太行大峡谷等省内热门景区旅游直通车。逢节假日及景区活动日,将根据客流情况适时增发班次,努力给游客和市民提供更加灵活自由的出游方式。

有出游需求的乘客请关注微信小程序“豫州行汽车票城际拼车快车道”,在页面中找到景区旅游直通车界面,选择线路进行订票。



市民热线

## 龙子湖水草茂盛易缠身

提醒:别让孩子到水边涉险

高温天气,近水乘凉让人身心舒畅,但水边常常有无形的危险。近日,郑州日报“市民热线”联合郑州市红十字水上义务救援队对龙子湖水域暗藏的隐患进行探探,这里水草丛生,迷惑性很强,稍不留意就会水草缠身,付出生命代价,提醒家长暑假别让孩子到水边涉险。

目前,龙子湖已成为市民休闲的场所,夏日到来更是有不少年轻人选择到此聚会“打卡”。来到龙子湖公园,一条宽约十几米的水道映入眼帘,循着岸边望去,水草甚是茂盛,远远看去让人心旷神怡。但在水草下,却隐藏着难以察觉的危险。

一脚踏空,便危险重重。行走在龙子湖公园岸边,去路往往被水草挡住。这些水草有的生长在水中,有的则长在岸边,很容易将人迷惑,一脚踏下去,就可能直接跌入水中。岸边的隐患同样不可轻视,由于长期遭受湖水浸泡,岸边常出现土质疏松等情况,看似坚固的堤岸难以承受常人的重量。

救援队员介绍,除了可能出现的堤岸坍塌等问题,岸边泥土被水冲刷显得非常湿滑,而堤岸角度也较为陡峭,一旦滑倒可能会直接冲进湖中。

“水草,是水下的主要危险来源之一。”郑州市红十字水上义务救援队潜水员李昱介绍,龙子湖内的水草比一般的水域生长更高,而且极为茂盛,普通人一旦入水,身体很容易被水草缠绕,极有可能付出生命的代价。

“在潜水时,潜一个一米左右就下不去了,水草太多,扎进去感觉像天黑一样。”李昱提醒市民,不要因为会游泳而轻易进入自然水域,避免意外情况的发生。

当日,郑州市红十字水上义务救援队在龙子湖进行了一场人员落水救援演练,向人们直观展示如何开展一场有效的水上救援,也向暑期孩子和家长传授意外发生时的自救方法。

本报与郑州市红十字水上义务救援队温馨提醒:暑假来临,请家长们不要让孩子单独去水边玩耍;请不要随意下水,不要带孩子去陌生水域游玩;在不了解水域状况和水温的情况下切勿盲目下水,如遇紧急情况,请及时拨打“110”报警电话或救援电话。 本报记者 任思颖 汪永森

## 西三环生态廊道部分条凳不见了

回复:已报案,并尽快在旧址安装新条凳

本报讯(记者 徐富盈)近日,有市民向郑州日报“市民热线”栏目反映:市政部门在西三环生态廊道内安装的部分便民条凳不见了,疑被人为破坏。

6月23日早上,记者赶到颍河路西三环交叉口东北角,正在晨练的市民冯先生指着生态廊道上砖铺的2平方米大小的平台说,这里原来有一个公用条凳,但现在条凳不见了,怀疑被人为破坏。记者又向南行至中睿石化加油站出口,发现这里的条凳也不翼而飞。

记者随即将情况反映给中原公用事业公司。该公司立即派出工作人员到现场查看,发现西三环生态廊道以南的生态廊道内安装的公用条凳,多是水泥底座上装木板,全部完好无损。而汝河路以北到农业路廊道内的条凳,多是生铁固定两端,中间安装有木板面,这种条凳被人为破坏的较多。经仔细检查,共缺少37个。这些条凳木板被扔在附近草丛里,固定条凳的金属件都不见了。

核实完毕后,中原公用事业公司工作人员到三官庙派出所报案,警方随后到现场进行调查。民警表示,他们马上着手调查,尽快破案。中原公用事业公司相关负责人介绍,他们会一边配合警方破案,一边尽快申请在旧址上安装新条凳,以满足市民休闲的需要。